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Kisfaludy Károly (1788-1830)

  

 Író, költő, szerkesztő, a romantika első nemzedékének irodalomszervezője, korában festőként
is ismerték.
     Jó módú és művelt középnemesi családból származott, legidősebb bátyja, Kisfaludy Sándor
("Himfy-dalok") szintén költőként ismert.
  Kisfaludy Károly 1788. február 5-én Téten látta meg a napvilágot, nyolcadik és egyben utolsó
gyermekként - születésével anyja halálát okozva.
  
  Élete első fele a sikertelenségek sorozata: iskolája, katonai karrierje, festőművészi pályája
mind félbeszakadt. A győri bencéseknél tanult, de fegyelmezetlen magatartása miatt ki kellett
maradnia az iskolából. Részt vett a Napóleon-ellenes háborúkban, s főhadnagyként hagyta ott
a császári hadsereget 1811-ben - apja ekkor kitagadta.
  Bécsben festészetet tanult, de kimaradt a művészeti akadémiáról. Helyette színházi
előadásokra járt, s megismerkedett a kor romantikus képzőművészeti irányzatával.
  1817 tavaszán telepedett le Pesten. Sorra jelentek meg művei: versek, elbeszélések,
tanulmányok, kritikák. 
  Történelmi tragédiái és társadalmi vígjátékai a vidéki és a fővárosi színházak kedvelt darabjai
voltak. Mai napig népszerűek és játszottak vígjátékai:
  A kérők, Csalódások, A pártütők, Három egyszerre.
  1821 végén megalapította gyorsan népszerűvé vált, irodalmi almanach-ját, az Aurórát,
melyben Kazinczy Ferenc, Katona József, Kölcsey Ferenc, Vörösmarty Mihály, a fiatal Bajza
József és Toldy Ferenc írásai jelentek meg. Ebben adta ki egyik legismertebb népies versét
"Szülőföldem szép határa" címmel, melyet Siklós Albert zenésített meg. Sokat idézett hazafias
költeménye a Mohács vers, melyből Kodály Zoltán készített vegyes kari művet, de a győri
zeneszerzőt, Halmos Lászlót is megihlette.
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  1826-tól Kisfaludy Károly az irodalmi élet vezérévé vált, a köré szerveződött fiatal írókat
tanította, bírálta műveiket, vitatkozott velük, a kritika megbecsülésére és felhasználására
biztatta őket.
  Legnevesebb tanítványa Vörösmarty Mihály volt.
  Kettőjük közös emléktábláját helyezték el a Budapesten a Váci utca 19 számú ház falán. Itt
halt meg Kisfaludy Károly 1830. november 21-én tüdőbajban. 
  
  Kisfaludy Károly halála után kiadott munkái jövedelméből szobrot állítottak a Múzeumkertben,
az Akadémián és a győri Sétatéren. A fennmaradó összegből alapították meg a Kisfaludy
Társaságot (1836), amely 1841-től az irodalmi ízlés fejlesztésével és a hazai szépirodalom
művelésével foglalkozott.
     

A magyar romantika XIX. század kezdetétől fogva készülődött, hogy azután 1820 körül,
Kisfaludy Károly kirobbanó sikerével uralomra kerüljön. Ettől kezdve tíz éven át ő a magyar
irodalom főszereplője, a romantikusok szervezője, Vörösmarty nemzedékének ösztönzője, a
kezdődő reformkor bizakodásainak kifejezője. Amikor 1830-ban, negyvenkét éves korában
meghal, úgy gyászolja az ország, a főváros, az irodalom, mint legnagyobb fiát. Annyi bizonyos,
hogy ha ösztönző hatása jelentékenyebb is, mint műveinek túlnyomó többsége, ha
kétségtelenül nagy tehetségével több hevenyészett írást hozott létre, mint halhatatlan alkotást -
irodalomtörténetünk egyik legvonzóbb, legrokonszenvesebb alakja. És néhány, kivételesen
fegyelmezett költeményével, legsikerültebb vígjátékaival, prózájának ironikus humorával
maradandó helye van klasszikusaink között. Nagy tekintélyű, maradi hajlandóságú nemesi
família kitagadott fia volt. Apja konzervatív, Győr megyei közéleti férfi; bátyja, Kisfaludy Sándor,
a századforduló utáni évek legnépszerűbb, de hasonlóképpen a nemesi múlt ábrándjaiban élő
költője. Károly nyolc gyermek közül a legifjabb, Sándornál tizenhat évvel fiatalabb. Születésekor
anyja meghal, s ezért apja már kezdettől fogva sem szereti. Az otthoni rideg légkör előbb csak
szembefordítja apjával, de ez a nemzedéki ellentét idővel politikai és világnézeti
ellenségeskedéssé erősödik. Otthon azt akarják, hogy katonatiszt legyen. Neki azonban egyre
kevésbé kell a katonaság, s miközben egészen fiatalon főhadnagy lesz, nagy
karrier várhatna rá, megválik a hadseregtől. Ráadásul polgárlányt akar feleségül venni. Mindez
előkészíti a végleges szakítást. Apja megtagadja, ő hátat fordít a nemesi világnak és a nemesi
életformának.

  

Ifjúkora óta versel és fest. Sokáig maga sem tudja eldönteni, hogy festő legyen-e vagy költő.
Nyomorúságos éveiben képeivel tartja el magát, s amikor már ünnepelt író, a maga
gyönyörűségére még mindig fest. A Nemzeti Galériában látható képek bizonyítják, hogy a
készülődő hazai romantikus festészetnek jó színvonalú képviselője. Ha az ecset mellett dönt,
talán a jelentékeny magyar festők közt volna a helye. De felismeri, hogy a soron következő fő
feladat a korszerű magyar irodalom. Sokat kószál külföldön. A tízes évek folyamán bekóborolja,
javarészt gyalog, Ausztria, Svájc és főleg Itália tájait. Világlátottan, az új világirodalom
ismeretében érkezik haza. Felismeri, hogy az ország szellemi középpontjának Pesten kell
lennie. Itt telepszik le, és él egyszerre könnyelműen bohém és szívósan programszerű életet.
Érvényt akar szerezni az újfajta költészetnek, drámának, meg akarja szervezni az irodalmat.
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Összebarátkozik Kazinczy pesti körével, különösen Szemere Pállal, kapcsolatokat talál az
ország színtársulataival. Ő az első minálunk, aki irodalomból él. Ez már polgári életforma, habár
ennek az életformának a bohém szélsősége. Egyelőre még nyomorog egy iparosmester
házában, és ha nincs pénze, dohányszelencékre fest erotikus képeket. Közben
Székesfehérvárott már játszották is az egyik drámáját, de a siker csak akkor következik be,
amikor ez a fehérvári társulat 1819-ben Pesten vendégszerepel, és műsorára tűzi Kisfaludy
Károly vadromantikus, még pufogó pátoszú drámáját, A tatárok Magyarországon címűt.
Szerzője is tudja, hogy gyenge darab ez, de magán hordja a romantika minden jegyét. És telibe
talál. Azok a hazafias és liberális szenvedélyek, amelyek hat évvel később már politikai hangot
kapnak az első reformországgyűlésen, hangosan szólaltak meg a színpadon. Ezzel győzött
minálunk a romantika. Olyan nagy a siker, hogy a közönség új Kisfaludy-drámát követel, és az
egyszerre ünnepelt író négy nap alatt, kávéházi asztal mellett összeüt egy még frázisosabb,
még gyengébb darabot: az 
Ilkát,
amelynek még nagyobb a sikere.

  

Ettől kezdve Kisfaludynak könnyebb az élete, de sokkal több a dolga. A nyomor éveiben
tüdőbajt szerzett, de még tíz évig játszani tud a végzettel. Tisztességes lakásba költözik a Váci
utcában, és a maga sajátos életformájában, amelyben egybefonódik a rendszertelen élet és a
rendszeres munka, ital és pipafüst mellett, változatos szerelmek körében éjjel-nappal írja
műveit, amelyeket irodalomra és romantikára éhesen kapkod a közönség. Hibáit maga látja
legjobban, kis versikékben gúnyolja saját magát is, és néha van ereje nagyobb igénnyel
tragédiát írni. A 
Stibor vajda
már a jó drámák határát súrolja, és jambusaiban megszólal a nemesi-jobbágyi ellentét. Katona 
Bánk bán
járól senki sem tudott, a 
Stibor vajdá
t tehát a nagy nemzeti tragédiaként vették tudomásul. Majd következett végre egy igazi
jó romantikus tragédia, az 
Iréne
. De alkatának, hajlandóságainak igazán a vígjáték felelt meg. Eredendő humora,
cselekménybonyolító képessége, anekdotázó kedve és a drámaírói gyakorlatban kialakult
színpadismerete egyesült ebben a műnemben. A kitűnő 
A kérőkkel
kezdődik a magyar vígjáték története. S mellette 
A pártütők
és a 
Csalódások
máig is a legjobb magyar komédiák közé tartozik. Könnyed, nem nagy súlyú, de jó hatású,
lelket derítő színpadi játékok ezek. Innét kezdve egyenes a fejlődés vonala Kisfaludytól
Szigligetiig, Szigligetitől Csiky Gergelyig és Csiky Gergelytől Molnár Ferencig. Aligha tagadható,
hogy ez a könnyed színházi játék a magyar drámatörténet fővonala. A nagy súlyúak, Katona,
Madách, Móricz Zsigmond, mindig kívül maradtak a fővonulaton, ők jelentették a rendkívülit; a
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szabvány irányát Kisfaludy mutatta. Ez volt a polgári igény, és Kisfaludy Károly irodalmi főalakja
volt a nemzet polgáriasításának. Ezt a feladatot végezte el, amikor elbeszélő prózájával
előkészíti a magyar romantikus regényt. Itt is legsikerültebbek vidám írásai, az anekdotázó 
Tollagi Jónás
és a szatirikus 
Súlyosdi Simon
. De az olyan vértől ázó kisregények, mint a 
Tihamér
vagy a 
Vérpohár,
közvetlen előkészítői a nemsokára megjelenő Jósika-regényeknek.

  

De nem kevésbé jelentékeny költészete sem. A romantikus múltidézés mint a jövő építésének
eszköze, sehol sem talált olyan pátoszteljesen szép megfogalmazásra, mint nagy elégiájában,
a Mohácsban, ebben a hamar klasszikussá vált, hibátlan költeményben. Az Alkonyi dalban,
legszebb szerelmi versében már a 
Szeptember végén
nek anapesztikus dallamosságát előlegezi, az 
Eprészlány
Vörösmarty 
Szép Ilonká
jának előkészítése. És ami előbb Csokonainál, utóbb Vitkovicsnál kísérlet volt, a népdal, az
Kisfaludynál romantikus programmá lett. Huszonnégy népdala, köztük a műfaj mintaremeke, a 
Szülőföldem szép határa,
irányt mutatott a következő nemzedékeknek, innét egyenes az út Czuczor Gergelyen át
Petőfiig. És még hamar divatossá vált balladaköltésze
tünket is vele kell kezdenünk.

  

S mindeközben élete középpontjában az irodalomszervezés állott. Körülötte kristályosodott ki a
magyar romantika. Aurora című évkönyve az új irodalom legfontosabb orgánuma és
szervezőereje volt. A következő nemzedék itt csoportosult, Kisfaludy felnevelte a nála
nagyobbakat. Vörösmarty, Czuczor, Bajza, az irodalomtörténész Toldy Ferenc együtt lépett ki a
nagy ösztönző asztaltársaságából. S úgy is tekintettek mindannyian rá, mint előttük járó
útmutatóra.

  

Kétségtelen, hogy túlságos rögtönzőképessége, természetében rejtőző rendetlensége, bohém
könnyelműsége folytán nagyon egyenetlen az életműve. Sok benne a gyorsan romló, a csak
napi hatást kiváltó. Még jó tragédiáin is ott ülepszik az idő pora. Prózájában is fontosabb az
indítóerő, az ösztönző hatás, mintsem az időálló irodalmi érték. De néhány vígjátéka, köztük
üde egyfelvonásosai, friss hatású népdalai és komoly hangvételű költeményei közül a Mohács
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és az 
Alkonyi dal
maradandó irodalmi értékek hordozója. Alakja, egyénisége, szenvedélyekben és munkában
elégő élete pedig irodalmi múltunk egyik legszeretetreméltóbb alakjává teszik

                                

 

KISFALUDY KÁROLY (Tét, 1788. február 5. – Pest, 1830. november 21.)

                             

Dráma- és elbeszélésíró, költő, festő, az MTA rendes tagja (1830). Középbirtokos nemesi származású, Kisfaludy Sándor öccse. Születése anyja életébe került, apja ezt haláláig éreztette vele. 1798-ban Győrött járt gimnáziumba, 1804-től katona. Részt vett a napóleoni háborúban, vitézül harcolt, kinevezték hadnaggyá, de a szigorú fegyelmet nem tudta elviselni, 1811-ben lemondott rangjáról. 1809-ben Pesten kapcsolatba került írókkal. Eljegyezte egy kereskedő leányát, Heppler Katalint; a házasság azonban apja ellenzése miatt meghiúsult. 1812-től teljesen elszakadt a nemesi életformától.

A bécsi művészeti akadémián tanult festeni, azonban onnan is kimaradt, főleg színházba járt, a divatos színműirodalmon nevelődött. 1813-ban kitanulta a rézmetszést. Sokat volt írók, művészek társaságában, arcképfestésből, kölcsönökből élt. Előbb Oroszországba készült, 1815-ben Itáliában barangolt, 1816-ban ismét Bécsben tűnt fel, majd Pozsonyban élt. 1817-ben végleg Pestre költözött, tájképeit adogatta el, sokat nélkülözött, öngyilkossági tervekkel foglalkozott.

Sorsában az 1819. év jelent változást. Éder György társulata -16 kész drámája közül - nagy sikerrel előadta a Tatárok Magyarországon címűt. Ezután egymás után kerültek színre darabjai. 1822-ben adta ki (1821-ben keltezett) szépirodalmi zsebkönyvének, az Aurórának első kötetét. Munkatársai, a fiatal romantikus írók, köztük Vörösmarty, Bajza, Toldy, Czuczor már ekkor vezérüknek tekintették (Auróra-kör), ennek révén vált pest irodalmi központtá. Élete és írói működése elválaszthatatlan az Auróra történetétől.

1825-től kerültek ki tolla alól első történeti vígjátékaink (Mátyás deák, Hűség próbája) és legjobb vígjátéka, a Csalódások (1828, bemutató 1829). Utolsó éveiben érdeklődése a népdal felé fordult, maga is írt népdalokat (Rákosi szántó, Szülőföldem). 1830-ban Döbrentei Gáborral együtt, az akkor alapított Magyar Gazdasági Egylet titkára lett. Nem sokkal halála előtt Széchenyi őt szemelte ki megindítandó politikai lapjának, a Jelenkornak szerkesztőjévé, az MTA megválasztotta nyelvészeti szakosztálya első rendes tagjának. Tüdővészben halt meg.

          
            

    

KISFALUDY KÁROLY (Tét, 1788. február 5. – Pest, 1830. november 21.)
  
  író

  

Legifjabb testvére volt az ugyancsak író Kisfaludy Sándornak. Katolikus nemesi családban
született a Győr megyei Téten 1788-ban. Születése édesanyja, Sándorfi Ilona életébe került,
ezért apja „anyaölés” miatt kitaszította a családból. 1799-től a győri bencéseknél tanult. Apja
időnként meglátogatta, hogy keményen megverje, mivel rosszul tanult. Végül kivette az
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iskolából, ezért katonának szegődött. Adósságokba keveredett, apjával végleg megromlott a
viszonya, csak Teréz nővére pártfogolta. 1812-ben megkapta anyai örökségét, amit rögtön el is
mulatott. Festészetből tartotta fenn magát Bécsben. 1815-ben Olaszországban is megfordult,
majd 1817-ben Pesten telepedett le. 1822-től szerkesztette az „Aurora” című folyóiratot.
1829-ben nagy beteg lett és egy év múlva tüdőbajban halt meg. 
  Vas megyébe Teréz nővére révén került, aki Farkas Gábor nyug. vönöcki kapitány felesége
volt. A 
  
  bohém természetű Károly meglehetősen gyakran látogatta szeretett Trézsi nővérét, aki
úgyszólván egyetlen pártfogójaként nyújtott neki menedéket csendes vönöcki otthonában.
1810-ben Kisfaludy e sorokat írta nővérének: „A zajos pesti élet nem boldogít többé, nem
találok élvezetet a pesti termek és bálok fényűző csillogásában. Vönöckön jobb nekem, ha
valami módon pár napra elszabadulhatok, sietek Hozzád, hogy Nálad kipihenhessem magam.” 
  Egy alkalommal, amikor hosszabb időt töltött nála, "önkéntes száműzetése" hónapjai alatt írta
meg Vallomások című művét, melyben szerelme szomorú történetét foglalta írásba. De itt,
Vönöckön dolgozta át 1809-ben megkezdett, „A tatárok Magyarországon” című első
szomorújátékát is. Számos töredéke mellett ”Ilka” című darabjának megszületése ugyancsak
Vönöckhöz kötődik. Rajongásig szeretett nővére és sógora meleg otthonában igyekezett
kigyógyulni szerelmi csalódásából is. Innen járt át a cseri dombok tetején fekvő, szomszédos
Csöngére is, ahol rokonai éltek. Ilyen "búfelejtő", vidám rokoni látogatásra indult 1811-ben is,
amikor már hónapokon keresztül ette nővére, sógora kenyerét, s élvezte vendégszeretetüket,
hogy Csöngére átruccanva, tiszteletét tegye a rokon Andrássy-családnál. A rokoni szálakon
kívül még régi barátság is fűzte őket egymáshoz, hisz Andrássy Terézia apja is huszártisztként
szolgált, s egyszerre hagyták ott a katonaságot, hogy a tiszti mundért felcseréljék a falusi
élettel, az otthon nyugalmával. Ezen kívül Károly elhatározását egy szerelem is motiválta.
Feleségül akarta venni a teljesen vagyontalan, vönöcki Heppler Katalint. Szerelmében azonban
csalódott, a számító leány kikosarazta. Apja pedig kitagadta, mivel a lány kedvéért lemondott
huszártiszti rangjáról, s "bolondos házasságra készülődött." Kisfaludy testben-lélekben
megtörve, mindenkitől félrevonulva, Vönöckön a nővérééknél húzta meg magát. Egyébként a
Csöngén élő rokonához, Andrássy Teréziához is eszményi barátság fűzte, ugyanannyira, hogy
őt 1811-ben egy szép festményen is megörökítette. A képre nem írta rá, hogy mikor készült, de
nevét odaírta: "Kisfaludy pixit." Azaz: Kisfaludy festette. A festmény később a csöngei
evangélikus parókiára került, ugyanis az egyik későbbi csöngei lelkész, Hutter Zsigmond
Andrássy Terézia leszármazottját vette feleségül. Kisfaludy Károly a Vönöckön és Csöngén
töltött szép és szomorú heteket, hónapokat sohasem feledte el. Akkor szakadt csak el – de
csak testben – Kemenesaljától, amikor Teréz nénje meghalt. Nem sokkal utóbb őt is eltemették
Pesten, a Kerepesi temetőben. 
  Sírját Heppler Katalin virágai borították el - Kisfaludy Károly szerelmének végzetesen elkésett
viszonzásaképpen... Andrássy Terézia pedig csáfordi és jóbházi Tóth Ferenc cs. és kir.
őrnagyhoz, csöngei földbirtokoshoz ment férjhez, s az ő leányuk volt az a Tóth Róza, akibe a
tizenhat éves Petőfi Sándor 1839 nyarán reménytelenül szerelmes lett. Így kötődött egy csöngei
kúriához, egyetlen családhoz – földrajzilag egy helyen, csupán időben majdnem harminc
esztendő távolában – két költő életének emléke. 
  Kisfaludy Károly tiszteletére 1997 júniusában emlékparkot avattak Vönöckön, ahol
emléktábláját is elhelyezték.
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  Porkoláb István: Kisfaludy festette, Petőfi énekelte… In: Új Idők, 1924. 1. sz. p. 19. ; 2. sz. pp.
34-35.
  Porkoláb István: A két Kisfaludy és Petőfi Vasmegyében. In: Zalai évkönyv az 1928. évre.
Zalaegerszeg, 1928. pp. 216-220.
  Laky Rezső: Kisfaludy Károly Vas megyében. In: Vas Népe, 1978. 31. sz. p. 5.
  Dala József: Mindenkinek lehet egy Trézsi nénije. In: Vas Népe, 1992. 295. sz. p. 6.
  Burkon László: Kisfaludy emlékpark Vönöckön. In: Vas Népe, 1997. 135. sz. p. 16.
  
   

    

                                Kisfaludy Károly
(Tét, 1788. febr. 5. - Pest, 1830. nov. 21.): író, költő, szerkesztő.
              Apja főszolgabíró volt, anyja , tekintélyes zalai földesúr leánya, belehalt fia születésébe. Apja ezért ridegen bánt fiával. 1799-től a győri bencés gimnáziumban tanult, megbukott és fegyelmezetlensége miatt ki kellett maradnia az iskolából. 1804-től katonai nevelőintézetbe lépett, hadapród lett. Itáliába, majd 1806-tól határőrzésre a Szerémségbe került. Bátyja hatására kezdett verselni, s próbálkozott a drámaírással. 1811-ben lemondott főhadnagyi rangjáról, ezért apja kitagadta. Pesten Szemere Pál körébe került. 1812-16-ban Bécsben képzőművészetet tanult, közben hosszabb időt töltött Itáliában is (1815). Arckép-, sőt szelencefestészetből, időnként kereskedelmi tevékenységből élt. Festői munkájával egyik elindítója a magyar nemzeti festészetnek. Kedvelt, romantikus témái (a tengeri vihar, a vésszel küzdő ember, a természet elemeinek hatalma, a sorsnak kiszolgáltatott ember veszendősége) költészete szempontjából is figyelmet érdemelnek. 1817-ben visszaköltözött Pestre és ismét írni kezdett.1819-ben aratta első sikereit színdarabjaival, neve gyorsan ismertté vált. A 20-as évek elejétől hosszabb időre felhagyott a drámaírással. Rátalált az alkatának megfelelő tevékenységre, a szerkesztésre. 1821-től kiadta az Aurora c. irodalmi zsebkönyvet, megszervezte az Aurora-kört. A fiatal írókat kritikára és annak tűrésére nevelte. Fáy András kezdeményezése nyomán új műfajt honosított meg, a novellát. 1830-ban Széchenyit kérte fel megindítandó újságjának szerkesztésére, ám az engedély megérkezésekor az író már halálos ágyán feküdt. Temetésén hatalmas tömeg vett részt. Pest tisztelettel adózott az írónak, aki irodalmi központtá tette, és példát mutatott a városi, polgárosodó életformára és gondolkodásra.

 /A rövidített életrajzok  Fenyő István szócikke alapján készültek, Új Magyar Irodalmi Lexikon 2.1042-1043. p.)

          
            

                                                                            Szülőföldjén emlékét őrzi az utókor:                  
        
                     
                                                        
                        
    -  Győrött 1892-ben állították fel Mátrai Lajos készítette életnagyságú szobrát (Bécsi kapu tér)a költőről.
    -  A Kisfaludy u. 24. számú; ház falán emléktábla jelöli egykori győri szálláshelyét.
    -  1908-tól 1950-ig Győrben irodalmi egyesület működött Kisfaludy Irodalmi Kör néven.
    -  A győri színház 1951-től 1992-ig viselte nevét, ma Győri Nemzeti Színház a hivatalos neve.
    -  A Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár 1956-tól viseli a nevét.
    -  Győr egyik legnagyobb könyvesboltja (Győr, Baross u. 6.sz.).2005-ig viselte nevét
    -  Szülőfalujában, Téten (Fő u. 129. sz.) 1994. március 14-én állandó emlékkiállítás nyílt. Az 1127 darabból álló gyűjteményt Szuh László állította össze.
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                                                                            Jelentősebb munkái időrendben:                  
        
                     
                                                        
                        
    -  1805. Hadi ének Olaszországban. (Vers.)
    -  1808. A gyilkos. (Szomorújáték - első drámai kísérlete.)
    -  1809. A tatárok Magyarországon. (Dráma - első változat.)
    -  1811. A tatárok Magyarországon. (Dráma - második változat.)
    -  1812. Műfordítások német nyelvről magyarra.
    -  1817. Szécsi Mária. (Dráma.) A kérők. (Vígjáték.)
    -  1818. Stibor vajda. (Dráma.)
    -  1819. A pártütők. (Vígjáték.) Ilka vagy Nándorfehérvár bevétele. (Színmű.)
    -  1820. Kemény Simon. Barátság és nagylelkűség. Irene. (Színművek.)
    -  1821. Auróra évkönyv beindítása.
    -  1822. A vérpohár. Tollagi Jónás Pesten. Barátság és szerelem. (Elbeszélések.)
    -  1823. Sulyosdi Simon. Mit csinál a gólya? (Elbeszélések.)
    -  1824. Mohács. (Elégia.) Tihamér. Sok baj semmiért. Andor és Juci. (Elbeszélések.)
    -  1825. Mátyás diák. (Vígjáték.).
    -  1826. Kritikai jegyzetek. (Próza.) Xéniák. (Bökversek.) A betegek. (Vígjáték.) Leányőrző. Tollagi Jónás mint házas. (Színművek.)
    -  1827. Kénytelen jószívűség. Szeget szeggel. Hűségpróbája. (Vígjátékok.)
    -  1828. Csalódások. (Vígjáték.) Hős Fercsi..(Elbeszélés.) áltudósok. Nem mehet ki a szobából.(Színművek.)
    -  1829. Három egyszerre. (Vígjáték.) Az Aurórában népdalokat tesz közzé.
    -  1830. Halála előtt a Csák Máté című tragédiáján dolgozott.
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